



民生集团承运长安铃耀商品车水运首发成功

5月16日，随着民生集团民振轮满载长安奔奔新能源车从佛耳岩港顺江而下，民生集团下属民生物流有限公司开启了重庆铃耀汽车有限公司商品车的发运之路，这也标志着民生集团在时隔9年之后再次成功启动重庆佛耳岩港的商品车发运工作。

重庆铃耀汽车有限公司（原长安铃木）创建于1993年5月，隶属中国兵器装备集团公司长安汽车全资子公司，其生产基地位于重庆市巴南区佛耳岩港旁一公里处，与佛耳岩港形成良好物流配位，为该公司商品车水路运输提供先天优厚条件。民生



物流有限公司本次运输计划约为3500台长安奔奔新能源车，将分批次安排船舶进行

装运。据悉，随着铃耀公司后期在该基地更多新能源车型的量产推广，民生物流有

限公司将全力配合其在佛耳岩港水路装载发运任务，为其降低商品车物流成本，共同助力推进国家双碳战略。

民生集团船舶此前在佛耳岩港装运商品车还是2013年，之后便因为市场原因，未能在此进行滚装商品车的装运。本次重启佛耳岩港的装运工作，公司业务、船安、航管、船舶等各单位、部门高度重视，结合航道、水位、任务、车型、配载等条件要求，协同合作，民振轮全体船员主动全程参与理货工作，配合装船车队克服重启工作中的各种困难，保证了船舶的安全装载和发航。

（米商海 讯）

5月19日，受重庆海事局邀请，民生公司作为长江内河航运企业代表，参加由重庆海事局和重庆市退役军人事务局在重庆交通职业学院共同举办的“浪花计划”框架协议签字仪式，民生轮船股份有限公司副总经理张洪勇出席签字仪式。

“浪花计划”是重庆海事局和重庆市退役军人事务局共同推动，旨在为退役军人取得船员职业资格和就业安置方面提供服务。协议签字仪式标志着“浪花计划”在重庆正式启动实施。

签字仪式前召开了工作座谈会。会上，重庆海事局、重庆市退役军人事务局领导，航运企业负责人分别就“浪花计划”的合作细节、后续计划做了充分的交流。我司作为航运企业代表，将按照重庆海事局工作安排，做好退役军人安置招聘、上船实习的相关工作。会后，与会人员一行现场参观了先进凿岩技术创新中心、智能制造技术实训中心等学校实训基地。

（徐鼎力 讯）

民生公司参加“浪花计划”框架协议签字仪式

集装箱公司开展道路交通事故应急处置演练

为了提升广大员工的安全意识和责任意识，进一步检验、完善民生国际集装箱运输有限公司道路交通事故处置应急预案，5月19日，集装箱公司领导层、技术安全部和运营调度部的部门员工以及部分驾驶员等，在果园中新多式联

运场地共同开展道路交通事故应急处置演练活动。

此次演练主要针对公司运输车辆遭遇突发道路交通事故，对人员受伤进行救助等内容。演练力求接近实际，提高突发情况处置能力。演练模拟集装箱公司车辆在运输中发生

被轿车追尾事故，追尾轿车的驾驶员受伤。民生集装箱公司驾驶员迅速设置安全警示，并第一时间查看驾驶员伤情，立即对受伤驾驶员进行止血、包扎等救援，撤离人员至安全区域、拨打报警电话等一系列应急处置。

本次演练现场指挥由民生集装箱公司技术安全部技安员担任，演练严格按照道路交通事故处置应急预案进行，通过此次演练，检验了集装箱公司的安全管理能力，增强了驾驶员对突发事件应急处置能力。（林建忠 讯）

积极践行“走出去” 深耕冻肉清关业务

5月11日，由重庆港海关、重庆果园港国际物流枢纽建设发展有限公司（以下简称枢纽公司）、重庆德佳肉类科技发展有限公司（以下简称德佳）和重庆民生报关有限公司共同参与的进口冷冻肉类沟通协调会在枢纽公司召开。

会上，德佳外贸部经理唐道富详细介绍了德佳的发展历程、规模、年产值、年进口量及需要的支持，得到了与会的重庆港海关和枢纽

公司相关领导的高度认可。他们分别表示了支持企业，满足企业正常经营需求的意愿。会后，报关公司总经理肖红与唐道富对会议情况进行了深入沟通。唐道富对去年与报关公司的合作清关非常满意，表示如果继续在重庆口岸进口冷冻肉类，将继续与报关公司保持积极的清关和运输合作。

报关公司早在今年3月1日重庆海关和重庆两江新区

管理委员会联合公告时得知：自2022年3月15日24时起，原重庆港寸滩港区进境肉类指定监管场地业务转移至果园港区进境肉类监管场地。经此公告，意味着暂停3个月的冻肉进口业务重新开启。报关公司得知此消息后，随即在肖红总经理的召集组织下，协调内部各部门，积极与我司前期有业务合作的重庆新途进出口贸易有限公司和重庆德佳肉类科技发展

有限公司沟通交流，了解其目前的冷冻肉进口状态及业务需求。经过与德佳的深入沟通，我司决定与重庆港海关、重庆果园港国际物流枢纽建设发展有限公司沟通协调，力争促成德佳将其冷冻肉的进口业务从沿海口岸转移到重庆口岸清关。

此举是报关公司今年以来，落实“走出去”，积极扩展业务的一个重要举措，为我司后续工作“奋进新征程建功新时代”，融入新发展格局打下了基础，我司将积极总结经验，继续发掘更多品类的清关业务。（陈科 讯）

综合物流首次开展质量工作调查问卷

为进一步加强与员工各方面的沟通，提高职能部门的服务意识，提升公司管理水平，5月13日，重庆民生综合物流有限公司首次对全体员工开展综合财务部工作意见的调查。

质量工作就是企业的生命，提升质量工作刻不容缓。本次在公司客户满意度调查工作中，针对职能部门有了创新的举措，增加了综财部综合板块（包括人事、后勤、行政、法务、质量、信息化）的客户意见的收集。为充分体现员工的真实意见，在线上（微信）开展了不记名的调查问卷。

此次问卷调查共设计了19个问题，问题紧紧围绕公司各板块的开展情况，分单选题和问答题两种。比如，针对行政部门的相关风险提示是否及时反馈，勾选是、否、不适用。调查期间，累计收到有三、四十条中肯的建议，其中绝大部分为系统问题，需要进一步的优化和推进系统。

综合物流公司对问卷调查结果进行系统梳理和全面分析，一方面为企业的质量管理提供参考，另一方面将相关建议和意见及时反馈给相关部门，加强员工和公司的沟通协调，从而提升员工的满意度。

接下来，综合物流公司将以此次问卷调查为契机，为员工搭建真诚交流的平台，持续提升综财部的后勤保障能力，坚定员工对公司发展的信心，从而全力推动业务衔接顺畅。通过开展质量提升行动，综合物流公司不断提升质量总体水平，进一步提高民生公司品牌价值。（毛李杰 讯）

民权轮采取措施应对生活食品匮乏

近期，由于疫情原因，上海和太仓码头无法正常作业。公司船舶在太仓锚泊等待增多，购买生活物品困难，船舶冰箱储存新鲜蔬菜有限，给船员生活带来了一定影响。为此，民权轮采取相关措施应对食品匮乏，全船一心，在特殊时期共渡难关。

民权轮经过向周边兄弟船舶了解得知，在太仓购买食品，必须征得当地海事局同意，海事部门指派专船配送，还要派无人机跟踪摄像，人员相互不

能接触，为了避免不必要的人员接触，民权轮决定坚持克服，计划到南京七坝加油时再补充食品。但近期江苏省内也不能加油，改为到湖北武汉加油站加油。这样一来，就算开航后也得四五天才能抵达武汉，能否补充食品还未知，必须早做计划，采取措施，避免食品无以为继。

民权轮伙管会决定：一方面从食物节约做起，早餐煮粥多余的米汤水保存到中午作汤用，原来午餐三菜一汤改为二菜一汤。原来晚餐四菜一汤改为三菜一汤。取消原来夜班加餐提供食品。另一方面把以前耐储存的花生米，黄豆，大豆，海带，粉丝，豆皮等干货利用起来做菜做汤，自制的泡菜做主要菜品，一点不能浪费。饮水方面：在锚地停泊期间，驾驶室和机舱停止供应矿泉水，只留餐厅一处提供饮用矿泉水，并且强调禁止用矿泉水洗杯洗茶，水杯里的水不热了也不能倒掉浪费。特殊时期，大家共同克服，共渡难关。（秦庚信 讯）

四川物流组织非业务部门员工学习业务知识

随着企业高效快速地发展，企业内部跨部门沟通的重要性日益凸显，部门与部门之间需要更多的沟通与协调才能更加高效地完成工作任务，为实现全员承担经济指标，共同完成公司年度经营任务，进一步提升非业务部门员工的业务素质，5月17日，民生物流四川有限公司组织非业务部门员工前往汽车整车及零部件仓储外库，通过现场管理

人员的详细讲解，学习并了解沃尔沃项目进口零部件及整车的仓储和配送运作流程，同志们在现场探讨交流，形成了浓厚的学习氛围。

在实际工作中，由于非业务部门员工不了解业务流程及性质，跨部门沟通存在障碍，协调起来有一定困难，通过此次交流学习，大家纷纷表示在企业未来的持续健康发展，除了更加重视本部门的运行

效率外，还要不断强化与其他业务部门的信息互联，为实现跨部门的业务融合奠定基础。公司职能部门要深入业务部门内部，理解业务，明白业务需求，和业务部门融到一起，做到一起，想到一起。在落实公司各项管理制度和价值观宣导的同时，实现对业务部门的强力服务和支持。

（牟灿 讯）

国务院安全生产“十五条硬措施”

一是严格落实地方党委安全生产责任。
二是严格落实地方政府安全生产责任。
三是严格落实部门安全监管责任。
四是严肃追究领导责任和监管责任。
五是企业主要负责人必须严格

履行第一责任人责任。
六是深入扎实开展全国安全生产大检查。
七是牢牢守住项目审批安全红线。
八是严厉查处违法分包转包和挂靠资质行为。
九是切实加强劳务派遣和灵活用工人员安全管理。

十是重拳出击开展“打非治违”。
十一是坚决整治执法检查宽松软问题。
十二是着力加强安全监管执法队伍建设。
十三是重奖激励安全生产隐患举报。
十四是严肃查处瞒报谎报迟报漏报事故行为。
十五是统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产工作。